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В Україні обмеженість природних 

ресурсів і складна екологічна ситуація не 

дозволяють робити ставку на збільшення 

обсягів їх видобутку в цілях подальшого 

економічного зростання. Низькою є 

ефективність використання наявних 

природних ресурсів. Екологічні проблеми 

країни змушують шукати такі шляхи 

інноваційного розвитку, які б ураховували її 

екологічну складову. Невпинне поглиблення 

кризи відносин суспільства з природою 

викликає необхідність радикальних заходів 

щодо цілей і пріоритетів розвитку. 

Корпоративна соціальна 

відповідальність – це концепція обліку 

соціальних і екологічних аспектів в діяльності 

бізнесу на засадах добровільності та взаємодії 

між різними зацікавленими сторонами. 

Це внесок бізнесу в досягнення цілей 

сталого розвитку, яка передбачає 

збалансованість економічних, соціальних і 

екологічних цілей суспільства, інтеграцію їх у 

взаємовигідні приписи та підходи; це спосіб 
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поліпшити ефективність роботи компанії, як в 

короткостроковому, так і довгостроковому 

періодах. 

Завдяки таким інструментам, як 

соціальні інвестиції, міжсекторне соціальне 

партнерство, корпоративні комунікації та 

соціальна звітність, організація зможе 

ефективно управляти конфліктами інтересів у 

зовнішній і внутрішньому середовищі, 

забезпечить стійке зростання показників 

ефективності компанії в довгостроковій 

перспективі. 

Перше, що повинна зробити компанія, 

що виходить на європейський ринок і прагне 

до соціальної відповідальності, - це 

проаналізувати свою діяльність і привести її в 

повну відповідність з європейським 

законодавством. Це так званий базовий 

правовий рівень корпоративної соціальної 

відповідальності. 

На наступному етапі можна поступово 

розширювати соціальну відповідальність за 

рахунок реалізації добровільних ініціатив 

(понад законодавства). Ці ініціативи можуть 

стосуватися вирішення соціально-

економічних проблем місцевого населення, 

поліпшення екологічної обстановки, 

підвищення якості продукції, просування 

інновацій і т.д. в тій країні або регіоні, на який 

виходить компанія. 

Це так звана функціональна стадія 

розвитку корпоративної соціальної 

відповідальності. Далі система корпоративної 

соціальної відповідальності повинна почати 

пронизувати всю діяльність компанії, стати її 

філософією і, в кінцевому рахунку, органічно 

вписатися в її довгострокову стратегію. Тобто 

почати реалізовуватися на системних засадах. 

В результаті корпоративна соціальна 

відповідальність переходить на стратегічну 

стадію розвитку. Розвиток стратегічної 

корпоративної соціальної відповідальності  

найбільшою мірою відповідає переходу від 

логіки «соціальних витрат» до логіки 

«соціальних інвестицій». Компанія вже не 

просто вкладає, але починає відчувати або 

отримувати конкретну віддачу від своїх 

вкладень. 

Остання і найбільш просунута 

громадянська стадія розвитку корпоративна 

соціальна відповідальність передбачає активні 

дії компанії, спрямовані на просування 

принципів корпоративна соціальна 

відповідальність за межами себе самої. У 

діловому європейському співтоваристві, в 

тому числі серед ділових партнерів, 

постачальників, професійних співтовариств, 

колег по бізнесу. В результаті компанія стає 

«провайдером» ідей соціальної 

відповідальності, формуючи сприятливе 

середовище для подальших колективних дій 

по досягненню позитивних змін. 

Будівельна індустрія є сектором 

регіональної економіки, що швидко 

розвивається. Це дуже прибутковий бізнес, в 

якому зайнята велика кількість працюючих. 

Будівельні компанії диференційовані за своїм 

функціональним призначенням. Одні 

займаються будівництвом масового житла, 

інші зайняті елітними будівлями. 

Будівельники типових будівель - професія не 

дефіцитна, спеціальність робочого-

будівельника не пред'являє особливих вимог 

до кваліфікації працівників. У той же час 

будівельники, які здатні будувати елітне 

житло за європейськими стандартами, дуже 

затребувані на ринку житла. Аналіз 

особливостей будівельного бізнесу дозволяє 

зробити висновок, що тут навряд чи варто 

очікувати якісної зміни внутрішньої стратегії. 

Увага до вкладень в стратегію підприємства 

не буде посилюватися. 

Ситуація ця буде зберігатися до тих 

пір, поки не виникнуть проблеми з залученням 

дешевої робочої сили. В цьому випадку 

можлива активізація стратегії підприємства 

для зміцнення своїх позицій в конкурентному 

середовищі. 
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В умовах глобалізації особливо гостро 

постають питання соціального розвитку. 

Проблеми забезпечення фінансової безпеки 

людини, як складової економічної безпеки 

держави, висуваються на перший план.  

Фінансова безпека людини – це такий 

стан життєдіяльності громадянина, при якому 

забезпечується правовий та економічний 


